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Geachte raads- en commissieleden, 

 

Op 22 oktober 2021 zijn door de fractie van Democraten Hilversum schriftelijke vragen (art. 41 RvO) 
gesteld in verband met de plaatsing van ANPR camera’s binnen de gemeente Hilversum. Door middel van 
deze collegebrief wordt antwoord gegeven op deze vragen.  
 
 

1. Hoe wordt voorkomen dat ongedifferentieerde gegevensverzameling plaatsvindt? 
De politie ontvangt alleen hits van kentekens die voorkomen op de referentielijsten van de politie. 
Kentekens komen alleen in referentielijsten voor wanneer zij bekend zijn bij politie en, met toestemming 
van het Openbaar Ministerie, op de referentielijst geplaatst worden. Kentekens die gescand worden, 
maar niet in de database voorkomen, worden niet bewaard.  
 

2. Waar zijn de afzonderlijke documenten waarin de motivatie voor de plaatsing van de camera’s 
per locatie is opgenomen gepubliceerd? 

Op 9 september 2019 is het ANPR-project in het Actualiteitenoverleg met de burgemeester geagendeerd 
en besproken. Door covid-19 omstandigheden is het voorbereide ANPR-project in 2019-2020 uitgesteld 
en is de gemeenteraad op 10 november 2021 via een burgemeestersbrief geïnformeerd voorafgaand aan 
de herstart van het project.  
 

https://hilversum.bestuurlijkeinformatie.nl/Reports/Document/ad9f0683-88f3-4d01-a5ce-4ace3e75fec2?documentId=1f853686-31e0-477e-a107-dc152dc51a2a


3. Kunt u op een wegenkaart het overzicht tonen van de ANPR-locaties? 

• N201 ter hoogte van Vreeland nabij de rotonde fort Kijkuit (Wijdemeren). 

• N201 Aan kant van de A1 (Nijverheidslaan) bij de Korte Muiderweg. 

• N417 bij splitsing Noodweg/Utrechtseweg Hilversum voor de rotonde gezien vanuit Utrecht 
(Hilversum).  

• N417 Kruising Loosdrechtseweg/Oscar Romerolaan (Hilversum/Wijdemeren). 

• N417 Aan de kant van Amsterdam: Gooilandseweg voor de Verlengde Rijnkade (Weesp). 
 

 

  

4. Wie heeft de eigendom van de ANPR-camera's? 
De ANPR-camera’s worden door Connection-Systems aan de politie Midden-Nederland ter beschikking 
gesteld voor een periode van 5 maanden. Geen van de deelnemende gemeenten is eigenaar van de 
ANPR-camera’s.  
 

5. Wat zijn de totale kosten samenhangend met deze camera's voor de gemeente Hilversum? 
Er zijn voor de gemeente Hilversum geen kosten verbonden aan het gebruik van de camera’s. De kosten 
voor de ANPR camera’s worden gedragen door de Nationale Politie en Connections-Systems. Dit is 
vastgelegd in een overeenkomst tussen deze partijen. Bij de start van het project, medio 2019 was er 
sprake van een bijdrage van de gemeenten Hilversum, Wijdemeren en Weesp van ieder euro 15.000,-. 
Nadat het project vanwege Covid-19 omstandigheden heeft stil gelegen, is bij de herstart van het project 
de dekking gevonden bij de Nationale Politie en Connections-Systems.  
 

6. Welke zeggenschap heeft de gemeenteraad van Hilversum over deze camera's op het 
grondgebied van Hilversum? 

Het plaatsen van ANPR-camera’s is geen bevoegdheid van de gemeenteraad, maar valt onder de 
bevoegdheid van de Nationale Politie.  
  



Op grond van artikel 3 van de politiewet 2012 ontstaat de bevoegdheid voor de Nationale Politie om op 
deze wijze de rechtsorde te handhaven en onderzoek te doen naar strafbare feiten. 
 

Hoogachtend, 
 
Burgemeester en wethouders van Hilversum, 
de gemeentesecretaris, de burgemeester, 

  

W. Groot, ls. P.I. Broertjes 

 


